

温情帮教情意浓 促改促教续情缘

呼和浩特讯 “从来没敢想象,在这高墙之内实现复婚……”刚办理完复婚手续的罪犯顾某激动地说。日前,在呼和浩特第二监狱民警的沟通协调下,罪犯顾某与前妻成功复婚。

罪犯顾某在三十多年前,与前妻高某结婚并育有一子,在孩子成年后,因生活琐事,两人不停发生争吵,后协商办理了离婚手续。离婚后,顾某因诈骗罪被判处有期徒刑

15年。

顾某入狱后对前妻和孩子十分愧疚,一度心情低落、意志消沉。在了解到他的心理情况后,民警立即设法与该犯的前妻和儿子取得联系,并将该犯的想法、病情治疗情况以及改造表现告知他们。原来,前妻高某始终十分担心罪犯顾某,这次通过监狱建立起的沟通桥梁,两人再次取得联系,彼此逐渐放下心中隔阂,感情也再度升温,二人都有

了复婚的想法。

监区将此情况报告给了监狱党委,监狱党委高度重视,要求监区指派专人负责,责成相关科室积极与玉泉区民政局协调。监狱协助准备好所需材料后,顾某、高某向玉泉区民政局提出复婚申请。经民政局工作人员审查,各项材料符合要求,为他们二人开启绿色通道办理手续。

(贺彦兵 崔蛟)

宣传造势早行动 护航春运保安全

本报讯(记者 李亮 通讯员 越小东)在2024年春运到来之前,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队早谋划、早部署、早行动,重点在宣传造势上发力,为人民群众平安出行、欢度春节营造良好舆论氛围。

近期,该大队以“时时放心不下”的责任意识,动态识变、主动应变、精准施策,结合“六进”宣传,全力开展春运前期的交通安全管理工作,大力提升人民群众尊法、守法意识,让文明出行、安全出行的理念深入人心。活动期间,该大队民警结合春运期间道路交通特点和规律,以悬挂条幅、发放宣传资料、交通安全知识讲座等形式,分赴辖区重点单位、路段及人员密集地开展宣传活动,并通过典型案例讲解,提醒广大驾驶员增强安全意识,切勿超员、超速、酒后驾驶,自觉摒弃交通陋习,做到文明出行。

开展消防安全检查 及时消除火灾隐患

海流图讯 为加强辖区医养和托育服务机构消防安全管理,近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗消防救援大队联合旗卫健委开展“一老一小”健康服务机构消防安全专项检查。

检查组采取不发通知、不打招呼的方式,直接深入辖区养老院和托育服务机构进行全面检查。重点针对安全出口、疏散通道的设置、数量是否符合要求,灭火器、应急照明灯和疏散指示标志等消防设施的设置、配置是否符合规定,幼儿活动区、休息区是否存在私拉乱接电器线路等情况。针对检查中发现的隐患问题,检查组进行了现场指导,对能立即整改的要求机构负责人当场整改,不能立即整改的要求限期整改,同时要求相关机构负责人定期开展消防安全自查,组织开展消防安全培训演练。通过此次专项检查,进一步提高了从业人员的消防安全意识和自防自救能力,及时消除了潜在的火灾隐患。(银花)

释法说理化解纠纷 打造法治文明拘所

乌海讯 乌海市拘留所以“法治文明拘所”创建活动为抓手,坚持“排查全覆盖、问题不激化、矛盾不上交”的原则,充分发挥职能优势,近日,该所再次成功化解了一起因民间借贷引发的纠纷。

1月23日,李某因拒不履行法院裁决被乌达区人民法院司法拘留15日。入所后,管教民警立即启动化解矛盾工作机制,积极采取“三步法”有效应对。管教民警详细了解案件经过、本人态度、家庭情况、偿还能力等,认定有化解的可能。管教民警首先从法律层面让其有明确认知,帮其认错,然后趁热打铁帮助其分析利弊,促其悔错;接着提出解决问题的方法和途径,引其改错。管教民警联系法院,将该所工作进展进行反馈,法院立即联系对方当事人王某,争取做通工作,促成和谈。1月24日下午,在拘留所调解民警、法院办案人员的见证下,李某和王某在拘留所矛盾化解室签订调解协议书,最终李某同意以每月2000元分期偿还王某欠款,二人当场握手言和。

(乌海市拘留所供稿)

师生走进警营 体验别样“警”彩

本报讯(记者 王美艳 通讯员 马慧)为充分展现人民警察永做“人民守护神”的使命担当,日前,乌兰察布市化德县公安局组织开展了警营开放日活动,邀请化德县青少年活动中心10余名师生走进警营,零距离感受警营风采。

在情报指挥中心,师生们详细了解“情指行”一体化实战化警务机制建设和运行模式,零距离感受人民警察接处警流程,近距离接

触警务工作。活动现场,民警通过问答方式与大家互动,普及报警常识和防范电信网络诈骗、交通安全、法律常识等知识,同学们热情高涨、踊跃参与、气氛活跃。走进反恐怖和特巡警大队,在装备展示区,警用盾牌、警用防护服、枪支模型等警用装备整齐排列,立刻吸引了大家的眼球,特警队员现场示范讲解了各种警用装备的作用和使用方法,并演示如何使用。

平安春运



为营造文明和谐、平安畅通的春运交通环境,保障广大人民群众节日期间出行安全,近日,赤峰市公安局交管支队一大队以“平安春运 交警同行”为主题在辖区开展了形式多样的春运安全宣传活动。通过系列春运主题宣传活动,营造了浓厚的宣传氛围,让广大交通参与者出行更加舒心、安心、放心。

张贤林 摄

打好执法“组合拳” 护航春运平安路

本报讯(记者 李谱新 通讯员 王雅楠)春运以来,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法系统本着“人民至上、生命至上”的根本宗旨,全面落实“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,积极组织开展“打非治违”专项行动,进一步净化交通运输环境,保障人民群众生命财产安全。

专项行动期间,各旗区大队科学制定行动方案,合理安排执法力量,组织执法人员聚焦辖区“两客一危”企业、客运站等重点场所及周边区域,重点针对企业营运车辆、巡游出租车、网约车等进行深入检查,严厉打击未取得出租车经营许可和使用未取得道路运输证的车辆,擅自从事出租车经营活动等非法营运行为,巡游出租车经

营者拒载、议价、强行拼客、途中甩客、不按规定使用计程计价器等违法营运行为,切实做到严查严治零容忍。

为了凝聚各方力量,形成打击合力,各大队积极与当地公安部门开展联合执法,在重点时段、重点路段、路口,采取定点值守与流动巡查相结合的方式,对非法营运的“黑车”进行严厉打击。同时,通过鼓励群众提供线索并进行举报,促使群众积极参与“打非治违”行动,精准锁定“黑车”,提升打击“黑车”实效。



笔墨飘香迎新春

七台讯 春节将至,乌兰察布市商都县公安局邀请该县第二中学书法爱好者杨驰荣老师前来该所挥毫泼墨,为即将到来的新春佳节增添浓浓年味。

在该所二楼的一间办公室,长桌铺就纸张,杨驰荣提起毛笔,沾满墨汁,凝神聚气,挥洒自如地书写着一副又一副春联,将我国优秀传统书法文化凝聚在一张张宣纸

暖警爱警送祝福

上,温暖的是人心,送去的是祝福。大家一边欣赏一边交流,现场一片欢声笑语。

“无联不成春,有联春更浓。”商都县拘留所民辅警们端详着各自钟爱的春联,脸上洋溢着幸福的笑容。该所开展此项活动,旨在拓展暖警爱警之举,在浓浓的中华优秀传统书法文化氛围中进一步凝聚警心。

(郭成 张磊)

筑牢拒腐防线

城关讯 为进一步提高广大民辅警的廉洁自律意识,筑牢思想防线,增强拒腐防变能力,提高监所安全防范意识,近日,呼和浩特市和林格尔县看守所党支部组织全体民辅警前往呼和浩特第二监狱开展了警示教育主题党日活动。

绘就清廉底色

活动期间,通过参观监狱警示教育基地、听取服刑人员现身说法、观看廉政教育片等形式,教育引导广大民辅警进一步深刻领会党风廉政建设和反腐斗争的重大意义和严峻形势,坚决筑牢拒腐防线,绘就清廉底色。

(和林格尔县看守所供稿)

开展实战演练 筑牢冬防屏障

包头讯 日前,包头市消防救援支队在印象城商场开展了大型商业综合体灭火救援实战演练。

按照大型商业综合体跨区域灭火救援预案,支队先后调集市区8个消防站、18辆消防车、120名指战员到场处置,一部六组遂行出动。供水、供电、天然气公司、医疗、交通等社会联动力量到场协助处置。

此次演练重点针对大型商业综合体空间分布广、深入内攻难、火灾扑救难、人员搜救疏散难等特点,开展了现场警戒、内攻搜救、火场照明、排烟降毒、紧急救援、外部压制等6个实战科目,并围绕安全行进与穿越技术、紧急逃生撤离技术、安全搜救与救助技术、空气呼吸器实战训练、内攻灭火安全训练、火场安全管控及紧急救助训练、个人防护装备规范穿戴训练等7个安全科目进行了培训。

演练程序分为自防自救、接警调度、初战展开、攻坚控火、总攻灭火5个阶段,全面检验了包头市消防救援支队针对大型商业综合体灭火救援指挥流程、力量调派、火情侦查、救人疏散、安全管控、战勤保障等方面的能力,为冬季火灾防控奠定了坚实基础。

(鲍友朝)

举办消防科普活动 提高安全防范意识

鄂尔多斯讯 为切实提高人民群众的消防安全防范意识,近日,鄂尔多斯市消防救援支队以“暖城多味”消费帮扶年货节活动为契机,开展迎新春“消防科普年货节”活动,消防宣传人员结合辖区民俗文化特色,利用购置年货的有利时机,开展形式多样的消防宣传活动,将消防安全知识送到群众手中,和大家一起品中国年味、学消防常识。

“家庭防火要注意三清三关,清阳台、清厨房、清楼道,关火源、关燃气、关电源。”在“暖城多味”鄂尔多斯消防科普年货节现场,支队协同辖区康巴什消防大队宣传人员、执勤战斗员一同走进年货节现场,搭起“消防年货节”展台,通过设置趣味答题兑换消防文创礼品、消防主题挂历的活动,吸引不少群众驻足参与。

除了趣味问答环节,宣传人员还将灭火器等消防器材带到了活动现场,为市民上了一堂技能实操课,通过现场教学,鼓励群众在线学习消防安全常识,并发送宣传资料,把印有消防安全常识的“安全福”、消防主题挂历、消防主题春联作为新春礼物发给群众,让现场的每一个人都能学到“防火经”。

(王金梅 张卓)

消防专项检查 守护校园安全

阿拉善讯 为提高学校综合防灾减灾能力,给广大师生创造安全的校园环境,连日来,阿拉善盟消防救援支队联合盟教体局在全盟范围内开展学校、校外培训机构消防安全检查。

检查期间,检查组对学校消防控制室、教学楼、食堂等重点区域开展检查,重点查看了消防控制室值班人员是否在岗在位,是否有易于学生识别的疏散指示标志、安全出口标识、应急照明灯、消防设施、器材配置等情况是否符合要求,疏散通道、安全出口是否畅通,有无封堵、锁闭现象,燃气用具的安装使用及其线路是否标准,电气线路敷设是否规范,并对消防安全制度落实情况、防火巡查检查落实情况开展检查。针对检查中发现的问题,检查组结合校园火灾防范重点,对各场所负责人进行督促指导,要求学校逐级落实消防安全责任制和全员消防安全责任,指派专人负责火灾隐患的整改工作,确保火灾隐患得到及时、彻底整改,建立健全消防安全管理机制和各项制度,严防火灾事故的发生。

(高静)

内蒙古消防救援总队提示:不得擅自封闭或阻塞安全出口、隔断疏散通道、占用消防车通道。

